
Az egy hete folyó Bartók nemzet­
közi zeneverseny vasáranp befejező 
dött. A  szombat délután lefolyt 
vonósnégyes-döntő után vasárnap 
délelőtt a hegedű-, este Pedig a zon- 
gora-tagozatban is eldőlt az elsőség.

izgalmas döntők
Mint minden efajta verseny, ez 

sem volt mentes a különböző izgal­
maktól. A hegedű döntőjébe például 
15 versenyző közül csak két művész 
került (a harmadik esélyes 0.02 
ponttal maradt a helyezettek mögött). 
A vonósnégyesek versenyében még 
furább helyzet adódott: a középdön­
tőbe került három együttes közül a 
155-ös (Jancsin-vonósnégyes) csellis­
tája súlyosan megbetegedett, úgy­
hogy kénytelenek voltak visszalépni 
a további versenyzésitől; a 157-es né­
gyes pedig nem érte el a döntöbe- 
jutáshoz megkövetelt pontszámot A 
döntőben ezért egyetlen kamara­
társaság, a kitűnő T átrai-vonós­
n ég yes  versenyzett önmagával az 
első, kisebb pontszám esetén — eset. 
lég a második helyezésért.

A vonósnégyes- §s a hegedű-döntő 
1s igen nagy érdeklődést keltett, a 
zongoraversenyre meg valósággal tó­
dult a közönség. Mire a zsűri 
bevonult az emelvényre, a Z enem űvé­
szeti Főiskola nagytermének 1100 
személyes nézőterén mintegy má-jfél­
ezer „ drukker‘ ‘ szorongott. Fél 9 is 
jóvaj elmúlt, amikor az első ver­
senyző a felében elfüggönyzött do­
bogóra lépett, s felcsendült a verseny 
során ezúttal negyvenhetedszer Bach 
E-dur Partitája. (A döntőben min­
den versenyző az elővergenylben kő­
telező müként játszott Bach. S3 Bar- 
tők-darabot, s a középdöntőben elő­
adott müvet szólaltatta meg.) Egy- 
egy versenyző mintegy 25 percig ját­
szott, mire a tizedik is so-rCakerüjt 
hajnali 2 órára járt O'Z idő.

Verseny — hajnalig
A döntő így nemcsak a sorukra 

váró szereplőknek jelentett komoly 
erőpróbát, hanem próbára telte a 
bírálóbizottságot és a közönséget is. 
A verseny nagyszerű szellemét, a 
zsűri hivatásérzetét misem bizonyítja 
jobban, minthogy a külföldi tagjai, 
élülkön a 80 éves, nagytekintélyű 
Lázáré Lévyvel, épp úgy hajnalig 
végezték munkájukat, mint a hazai 
zsűritagok: az elnöklő Kodály Zoltán, 
Fischer Annié, Kadosa, Ungár, Her­
nádi és a többiek. A közönség szin­
tén jól vizsgázott. Igen sokan az,|
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eredménykihirdetésig kitartottak, ső: 
voltak, akik még a filmhíradó reg g el  
fél 6-ig tartó fe lv éte le it is m egvá r­
ták.

A  verseny állandó látogatói az elő- 
versenyek során épp úgy ^pontoz­
tak1“, mint a bírálóbizottság. A vasár­
napi döntőre már mindenkinek meg. 
volt a maga „favorit“-ja. Legtöbben 
a selejtezőben 13. számmal induló és 
rendkívüli tehetségű zongoristának 
elsőségét várták. Az eredményhir­
detés igazolta ezt a ,,papírformát“ : a 
győztes a 23 éves Peter W allfisch  
(Izrael) lett. A döntőben a Bach- 
müvön kívül különösen a Bartók 
Szvit.et (Op. 14.) játszotta megra- 
gadóan.

Egy kis statisztika a versenyről. A 
1S4 résztvevő szakok szerint a követ­
kezőképpen oszlik meg: zongöra 46, 
hegedű 15, kamarazene 5 együtes, 
zeneszerzés 103 mü. Középdöntőbe 
jutott: 24 zongorista, 6 hegedűs, és 3 
vonósnégyes. A döntőbe jutott zon­
goristák nemzetiségi megoszlása: 
belga 1 , francia 2, lengyel 1 , olasz 1 , 
osztrák 1, palesztin 1,, magyar 3.

Á végeredmény
A verseny végeredménye a követ, 

kezö: a zongoristák versenyében
Budapest főváros tízezer forintos 
díját Peter W allfisch , az On’on-gyár 
felajánlotta ötezer forintos díjat Paul 
Badura-Skoda (Ausztria) nyerte. 
Harmadik lelt Bánhalmi György. A 
hegedűversenyben a kultuszmifi'sz. 
térium tízezer forintos díját Sirio 
Piovesan  kapta, a közoktatásügyi 
minisztérium ötezer forintos második

díját Myriam Q uersin (Belgium). A 
Jehudi Menuhin felajánlotta 3000 
forintos harmadik díjat a bíráló­
bizottságban Belgiumot képviselő 
Gertler Endre 1000 forinttal megtol­
dotta, s azt két.kétezer forintos har­
madik díjként megosztva Franco A n ­
tantom- nak és D eák  Ágnesnek jut. 
tatták. A vonósnégyes csoport
12.000 forintos diját a Magyar Rádió 
ajánlotta fel, ezt a Tátrai-vonós. 
n égyes nyerte. (Tagjai: Tátrai Vil­
mos, R ényi Albert, Iván yi József, 
D én es Vera. A vonósnégyesver­
senyre kitűzött 6000 forintos máso­
dik díjat, két 3000 forintos díjként 
a zongoraversenyben harmadak he. 
lyen végzett Bánhalmi Györgynek, 
és a középdöntőben eredményesen

' szerepelt Biró-vonósnégyesnek ítél­
ték. A zeneszerzés, verseny tíz­
ezer forintos díját, mint már meg­
írtuk, Járdányi Pál és Tardos Béla, 
az ötezer forintos díjat pedig egyenlő 
arányban megosztva Jea-n Mariimon 
(Franciaország) és Ottó F eren cz y  
(Bratislava) szerezte meg. A győz­
tesek és helyezettek, illetve a díj. 
nyertes müvek szerdán, csütörtökön 
és szombaton a Városi Színházban, s 
a Zeneakadémián rendezendő hang­
versenyen kerülnek a közönség elé. 
Wallfisch Mozart C-dur zongoraver­
senyével, Badura-Skoda Beethoven 
Esz.dur zongoraversenyével, Piove­
san Bartók Hegedűversenyével, My- 
ítam Quersin Absii Hegedűversenyé­
vel szerepel. A Tátrai.vonósnégyes a 
díjnyertes quartetteket fogja bemu­
tatni.

A dqkioszfás
Az ünnepélyes eredményhirdetés 

hétfőn déjuíán volt a  Zeneművészeti 
Főiskola nagytermében. Az emelvé­
nyen f -1 sorakoztak az eredményesen 
szerepelt versenyzők, s megjelent a 
bíráló bizottságok valamennyi tagja. 
Orfutay Gyula közoktatásügyi mi­
niszter méltatta Bartók Béla zene. 
szerzői és emberi nagyságát, Kodály 
Zoltán francia nyelven a külföldi 
zsűritagokat és versenyzőket üdvö. 
zölte, a vendégek nevében Edward 
D en t professzor beszélt. Ezután ke­
rült sor a közönség lelkes tüntetése 
mellett a versenydíj,ak kiosztására.
. Meö ke® még emlékeznünk a Bar­

tók Béla-eméktábLa vasárnap dé.]i le­
leplezéséről. A Bartók Bela-út 51. 
számú ház falán elhelyezett dombor- 
müvet B ogn ár József polgármester 
avatta fe‘l. Emlékbeszédet K odá ly  
Zoltán mondott.


